


Пустунчик витер на дошці деякі слова. 
Допоможи відновити текст.
• Місяць обертається навколо власної осі, 

тому на ньому є                                                       .
• Місяць змінює свій вигляд, або, як кажуть астрономи 

перебуває у різних                    . Повний Місяць оберне-
ний до нас                                                     , новий –                        . 
У першу та останню чверті ми спостерігаємо з  
Землі                              освітленої півкулі Місяця.

• Місяць робить один оберт навколо осі та навколо Зем-
лі за                                                  час. Тому Місяць завжди 
обернений до Землі                                                . 

Підказки: зміна дня і ночі, однією стороною, фазах, 
половину, денною стороною, один і той самий, нічною.

Коли Місяць у повні, сонячне світло падає на поверхню 
Місяця прямовисно. Тіней немає, і тому рельєф роздивитися 
важко. Зате у повню добре помітно різницю в забарвленні мі-
сячних морів, чітко видно білуваті промені, що розходяться 
від кратерів. Найбільші промені розходяться від кратера Тихо 
Браге.

Ясним вечором добре одягніться і зручно вмостіться на 
кріслі, наприклад, у саду. Неозброєним оком ви може-
те побачити на поверхні Місяця темні й світлі плями. За 
допомогою бінокля із десятикратним збільшенням по-
верхню Місяця розглядати набагато цікавіше. Щоб під час 
довгого спостереження не втомлювались руки, візьміть 
швабру, затисніть палку між колінами, а на щітку по-
кладіть бінокль –  у вас буде опора. 

Темні плями на поверхні Місяця Галілей назвав мо-
рями, хоча в них немає ані краплини води. Розміри 
морів складають від 200 до 1100 км у поперечнику. 
Це – пласкі низовини, утворені величезними пото-
ками лави, що затверділа мільйони років тому. Світ-
ліші ділянки – материки, гори й долини – вкриті пи-
лоподібним мінералом реголітом. Материки щедро 
всіяні кратерами, які часто-густо нашаровуються 
один на одного.

Гори на Місяці прийнято називати так само, як і на 
Землі. Там є свої Карпати (8), Кавказ (7), Альпи (5). Моря 
ж отримали назви завдяки стародавнім повір’ям про те, 
що Місяць керує погодою на Землі й людськими почуття-
ми: Море Дощів (2), Море Ясності (6), Океан Бур (1), Море 
Спокою (12), Море Криз (9), Море Вологи (14), Море 
Хмар  (15), Море Холоду (3). Кратери називали на честь 
відомих учених, письменників, знаменитостей: Копер-
ник (11), Тихо Браге (13), Кеплер (10), Платон (4).

Найкраще розгледіти рельєф Місяця мож-
на тоді, коли він перебуває у першій або в 

останній чверті. В цей час сонячні про-
мені падають на Місяць збоку, і гірські 
масиви та кратери відкидають довгі 
тіні в районі термінатора. Саме 
тоді помітно різницю між ре-
льєфом морів і кратерів.

 
Зворотня сторона Місяця, яку ми, на 

жаль, не можемо спостерігати, була 
вперше сфотографована станці-
єю ,,Луна-З” ще в 1959 році. Зво-
ротня сторона Місяця подібна 
на видиму сторону, але на ній 
набагато менше морів. 
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Зворотня сторона Місяця

Кратер Дедал на зворотній стороні Місяця


